

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 pts.
En el resto de España. 5'50
Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERAS EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 139

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS



D. O. M.

ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

DON JUAN CRESPO AZORIN
que falleció el día 23 del actual

á los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
Su director espiritual, su hijo legítimo don Juan Crespó Ferrer, hijo de D. Erasmo Crespó Azorin y don Juan y doña Josefa Crespó Ferrer; nietos, bisnietos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos que dignen asistir al funeral que se celebrará el próximo lunes, 29 de los corrientes, á las diez y media, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), por lo que les quedarán reconocidos.



R. I. P.

EL SEÑOR

Don Ramón Pons Monsó
falleció ayer, á las nueve de la noche, en Meliana

á los 81 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos
Sus desahucados esposa, hijos D. Ramón Pons Rog, doña María y doña Francisca, nietos, hijos de familia, parientes á sus amigos tan sensib. y piedad, y los ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Estación, al cementerio de dicho pueblo, de lo que recibirán especial favor.

ASUNTOS DEL DÍA

Con motivo de la presentación á la mesa del Congreso de la proposición del impuesto sobre beneficios extraordinarios de la guerra, se ha hablado de maniobras políticas con objeto de procurar la división del gobierno.

Nuestros lectores recordarán que dicha proposición, presentada por el señor Alba en la anterior etapa liberal, no pudo prosperar por la oposición que encontró en el Parlamento, no solo entre los elementos conservadores, sino también algunos liberales, y la intención de los que ahora la resucitan, sabiendo que en el gabinete no puede contar con la unanimidad de los que lo constituyen, no arguye más que una maniobra política, muy antipatriótica en estos instantes.

Los diputados que suscriben la proposición, son los señores Gasset, Pradera, Burrell, Senante, Castrovió, Pedregal y Alvarez Arranz.

La Epoca, ocupándose del discurso del señor Gasset en defensa de dicha proposición, hace el siguiente justo comentario: "Nosotros no comprendemos la impaciencia del señor Gasset por el impuesto sobre los beneficios extraordinarios, ni en aquella etapa en que lo presentó el señor Alba le creíamos tan poseído de los entusiasmos fervorosos que ahora exterioriza. Y tan tenaz estuvo, en la defensa de su proposición pidiendo el establecimiento de tal tributo, y tales textos de controversia entre los señores Alba y Cambó fué sacando á plaza en las rectificaciones que hizo, que la malicia puede creer no es el gravamen lo buscado, sino la discrepancia entre los ministros para abrir brecha en el gabinete.

Tras el señor Gasset acudió en socorro el señor Pedregal, refiriendo hábilmente, pero en forma que todo el mundo advirtió, los argumentos del señor González Besada, para deducir cosas á su arbitrio, incluso la de que el gobierno no hará presupuestos, ó los hará el 28 de diciembre. Como si quisiera producir por adelantado el efecto de una inocuidad!"

La comisión que entiende en la proposición del señor Sánchez Guerra, sobre reforma del Reglamento del Congreso, ha cambiado impresiones acerca de varios de los puntos que abarca dicha proposición. Sin llegar á adoptar acuerdo alguno, parece que predominó el criterio de negarse, por ahora, las dietas á los diputados, en atención á las difíciles circunstancias por que atravesamos.

También se ha dicho que el criterio de la comisión es opuesto á la reintegración al Congreso de los expedientes electorales que hoy dictamina el Tribunal Supremo.

El morrión reformista

Después de unas palabras, como suyas elocuentísimas, del señor presidente del Consejo de ministros, llamando á la concordia á todos los parlamentarios para hacer labor útil y provechosa para la patria, terminó esa antigua de discusión del Mensaje á la Corona que, como dijo con muchísima razón el señor ministro de Instrucción pública, ya no se discute en ningún Parlamento más que en el español. Y es que en este de hablar, vamos como en el siglo de medio del mundo, respecto á las demás naciones del mundo. Parece imposible que hombres de mentalidad, y algunos seguramente de buena fe, no

se hayan dado cuenta del giro que va tomando el mundo, y de que desaparece por completo esa política verbalista, que no tiene más programa que el de hablar siempre y perder el tiempo con retóricas inútiles, que no dan pan al cuerpo ni al alma! Bien está la oratoria en la plaza pública, en el Ateneo, en el pulpito, en los sitios en que debe desarrollarse, y aún en las Cortes en los grandes momentos históricos, en los que los hombres-cumbres de la nación han de dirigir su voz autorizada para marcar el camino que se debe seguir, pero en la corriente tarea de legislar, el tiempo que se pierde, no solamente es una gran tontería, sino que puede ser hasta un crimen. Ocho ó diez días perdidos para un Parlamento, que tiene tantas obligaciones que cumplir si ha de encauzar la vida española en canales de progreso y vías de paz, es mucho tiempo, del que se debiera exigir cuentas á los que tengan la culpa de que se pierda.

Algunos diputados que se llaman de las izquierdas y que mantienen su oratoria en la estridencia y en el ruido, han hecho gala de sus especiales condiciones, y un partido político, que ya casi no es sector de opinión, se ha encausado el viejo morrión progresista para recordar que nuestros abuelos gustaban de todas estas cosas, que ya en todo el mundo pasaron á la Historia. Ojalá que terminado este torneo se entre en el terreno de provecho y se haga desde ahora labor sana y útil, que está haciendo mucha falta en España. Y si las discusiones estériles y baldías deben merecer la censura de todos, justo es que vaya el elogio á los que lo merecen, y no quiero terminar estas líneas sin dársele muy cumplidamente al diputado reformista señor Villalobos, que con su proposición de ley sobre los arrendamientos, inicia la discusión sobre un punto interesantísimo que está llamado á resolver una nueva relación jurídica, establecida sobre bases de mayor justicia que las que rigen hasta ahora.

E. SMAL.

Para LAS PROVINCIAS

La vida madrileña

Hay que vivir alerta.—Lo sucedido en Rusia, según M. Frederic Masson.—El ilustrado académico francés expone en Le Gaulois la enorme equivocación de los aliados al favorecer la revolución rusa.—"Están ustedes contentos, caballeros?"—Cómo trabajan en Rusia unos y otros beligerantes.—Enseñanzas para los españoles, trabajados por tantos agentes de propaganda.—Los teatros y la reclamación.

La otra tarde hablaba el socialista señor Prieto, en el Congreso, de un movimiento huelguista de Bilbao, que, según rumor público, había sido organizado por partidarios de los aliados.

¿Cuántas veces no se ha dicho, al tratarse de huelgas ó de los movimientos revolucionarios registrados últimamente, que andaban en la preparación manos y monedas extranjeras?

Todo lo que se ha escrito sobre tal asunto, debe recordarse ante ciertas manifestaciones que se publican en el extranjero, con motivo de la revolución rusa.

Le Gaulois, de París, ha publicado un artículo de M. Frederic Masson, de la Academia Francesa, en el que se hacen interesantes consideraciones.

"Están ustedes satisfechos, caballeros?" Así se titula el importante escrito del ilustrado académico, y en él se dice: "Acclamando como lo hicieron, la caída del Emperador Nicolás II, y el estallido de la revolución rusa, los parlamentarios franceses y los particulares, dieron prueba, no solo de una imprudencia desconcertante, sino también de una ingratitud."

Influencia de la Princesa Dagmar, de la Emperatriz María Feodorovna, sobre los destinos de Rusia; negar lo que ha hecho esta mujer en la hora presente sin corona y sin pan, para la unión de la Rusia autocrática y la Francia republicana, contra el trono germánico, será una de las enormes sandeces á que nos tienen acostumbrados nuestros profesores de política.

Esta probado, para desgracia de Francia y de sus aliados, que Alemania conspiró para la caída de Nicolás II, con los internacionalistas y los anarquistas, tolerados y envalentonados por ministros franceses; que ella realizó una propaganda defensiva en los ejércitos rusos; que ella subvencionó la revolución; que ella separó á los Emperadores de Rusia, que habían intentado sustraerse á la influencia alemana. Ella ha colocado definitivamente bajo su yugo á la colonia alemana, que había intentado emanciparse. Ella se apodera de todas las provincias que le agradan, extendiéndose por las riberas del Báltico, Curandia, Livonia, Estonia, Finlandia, y ella extiende su mirada sobre Suecia, Noruega y Dinamarca; ella entra á Holanda. Y la Rumania, que los rusos obligaron á marchar á su lado, es presa de los alemanes. He aquí lo que ha producido la caída de Nicolás II."

Este artículo, publicado por Le Gaulois, de París, ha sido revisado por la censura. ¿Cuántas enseñanzas contiene para los pueblos trabajados por diversas influencias, y en los que determinados nacionales vienen á ser agentes propagandistas de los deseos de políticos extranjeros!

Los alemanes escriben M. Frederic Masson—han pagado largamente lo que han hecho en Rusia, pero gracias á varios millones han adquirido terrenos equivalentes á la mitad de Europa, sin disparar un tiro. Esa hermosa especulación hace honor á su genio."

Por fortuna, los millones gastados en España por agentes especiales, de todos conocidos en Madrid, no han dado el resultado de los invertidos en otros países, pero los que meditan sobre lo expuesto por M. Frederic Masson y lo sucedido en España en los últimos meses, pensarán que el peligro no ha pasado para nosotros.

El ilustre académico francés demuestra que todos los beligerantes alentan la anarquía rusa, creyendo que iba á servir sus intereses.

Y con la mayor ironía se vuelven hacia sus compatriotas y aliados, preguntándoles: "¿Están ustedes satisfechos, caballeros?" Por haber favorecido la revolución en Rusia?

Los españoles deben vivir alerta ante los manejos de los muchos propagandistas extranjeros que se encuentran en Madrid, y de los españoles que aquellos manejan á su gusto.

De teatros, la única novedad de los últimos días ha sido la presentación en el teatro de la Princesa de la notable artista Margarita Xirgu.

Se trata de una actriz de positivo mérito, y sin embargo no tiene el público que se merezca.

Al teatro le ha invadido el mercantilismo de tal modo, que las propagandas comerciales, bien organizadas, son, como dice un empresario de Madrid, la mitad del éxito por lo menos, lo mismo en la Corte que en provincias.

Recordando que no hace muchos años, se hundaban algunos madrileños de las propagandas que realizaban ciertos empresarios de Barcelona.

Hoy todo lo que hacían los barceloneses parece la infancia de la reclamación, al lado de lo imaginado por directores de compañías de Madrid y provincias.

EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 22 de abril de 1918.

El combate naval de Ostende y Zeebrugge

Lo que dicen los ingleses
En la Cámara de los Comunes, Eric Geddes, primer lord del Almirantazgo, ha hecho una declaración sobre las recientes operaciones navales contra los puertos de la costa belga.

El raid, ha dicho Geddes, fué un acto de valentía y atrevimiento; la mayoría de oficiales y soldados combatieron durante toda la noche, y algunos de ellos no han regresado todavía.

La operación fué organizada bajo el mando del vicealmirante Roger Keyes, comandante de la flota de Dover.

Destrozos franceses cooperaron en la acción con las fuerzas británicas. Seis cruceros viejos tomaron parte en el ataque; cinco de ellos, llenos de cemento, debían ser hundidos en Channel, entre los dos puertos, si esto fuese posible.

Grupos de asalto y demolición debían desbaratar y destruir la escollera que protege Zeebrugge.

El crucero "Vindictive" debía tomar parte en esta operación. Los hombres que tomaron parte en esta expedición fueron escogidos entre un grupo considerable de voluntarios. Fuerzas ligeras de protección, procedentes de Dover y Harwich, protegieron la expedición, que debía efectuarse bruscamente siguiendo un plan fijado á oscuras y con los peligros de caños automóbiles costeros y barcas automóbiles, debían dirigirse hacia la entrada de Channel, zozobrar y estallar. Dos viejos submarinos debían lanzarse contra los puentes y destructores.

En Ostende la operación era más sencilla. Dos buques debían zozobrar y estallar á la entrada del puerto. Las dificultades de esta parte de la operación fueron considerablemente aumentadas á causa de la niebla y la lluvia, que impidieron la colaboración aérea.

Por lo que se sabe hasta ahora, los resultados de la operación fueron los siguientes: En Ostende, dos buques bloqueadores fueron zozobrados y abandonados después de haber estallado. No se sabe todavía si realizaron su tarea ó no. El tiempo no permitió efectuar ob-

servaciones. Según informes oficiales, los dos buques no seguían exactamente la ruta que se les había señalada.

En Zeebrugge, dos ó tres buques bloqueadores alcanzaron sus objetivos; fueron hundidos y estallaron á la entrada de Channel.

La artillería y los torpedos causaron daños á los destructores y unidades enemigas. Una canoa automóbil costera torpedó un destructor enemigo que intentaba escapar hacia el mar. Uno de los viejos submarinos logró alcanzar su objetivo.

Los cuerpos de desembarco del "Vindictive", el "Iris" y el "Daffodil" libraron un valiente combate, manteniendo sus posiciones á lo largo de la escollera durante una hora, causando grandes daños al enemigo. Los objetivos de las tropas de desembarco eran las baterías y la base de hidroaviones.

Las pérdidas personales no son grandes, teniendo en cuenta los efectivos que tomaron parte en la expedición. Tres buques se retiraron. El "Vindictive" ha regresado á su base. El "Iris" y el "Daffodil" están en camino de la misma. Las pérdidas de unidades británicas son un destructor, dos canoas automóbiles y dos barcas automóbiles desaparecidas.

El oficial que elaboró el plan de ataque contra Ostende y Zeebrugge murió en la operación.

Pruebas que la entrada del Canal de Brujas fué efectivamente cerrada. Un contratorpedero alemán fué cebado á pique.

A LOS COSECHEROS DE ARROZ

Les interesa saber que con 100 á 150 kilogramos por hectárea del ABONO ORGANICO MONCII, se obtienen aumentos de cosecha de 130 á 200 kilogramos sobre las tierras no abonadas.

El precio de 100 kilogramos de este abono son pesetas 50, y la riqueza 56 por 100 alícuota, 35 por 100 ácido fóscico y 12 por 100 potasa.

Díjese: CIFRE Y MONTESORO, Cirilo Amorós, 23, Valencia, teléfono 4.147.

La glorificación del asno

En el campo.—Mal año de trigo.—Menos precio de las industrias agrícolas auxiliares.—Los caballos de 1.500 pesetas.—Ciudadanía rural.—Un soneto en honor del noble, probo y fidelísimo boricario.

Este año es un desconcierto el aspecto que ofrecen las tierras paniegas. En las alturas, los trigales están enclenques. Verdegreen á rodajes; pero las matas no ahijaron con brío y son copiosas las manchas enfermizas que amarillean á lo lejos. Las espigas que más difunden la roya parece que se inician sobre las hojas de la más exelsa de las gramíneas. Ni el alforfón, ni el trechel, ni el chamorro, ni el cañavón, ni el cañal, ponen esta vez, en el alma campesina, una esperanza alentadora. El trigo temprano presagia un fracaso; el tardío tampoco anuncia la prosperidad futura. Y es que el invierno fué duro; marcó el termómetro temperaturas extremas en Levanzo y en el Norte, en el Mediodía y en las dos Castillas; y por sí no fuera bastante el rigor invernal, de una crueldad inusitada, la carestía de los abonos escastimó el alimento de la sementera, y las plantas, faltas de nutrición, nacieron débiles y crecen desmedradamente en el llano y en la sierra.

Mal año de trigo. Pero el cultivador no está limpio de culpas. Claro que el abono potásico escapa, generalmente, á los medios económicos de la población rural; pero el estiércol y la sírta, la gallinaza y la palomina no se producen con la abundancia necesaria para el cultivo de los cereales. El labrador olvida que en las industrias auxiliares á la producción agrícola, puede hallar los recursos que le permitan hacer frente al sobreprecio de la potasa y del ácido fóscico; pero es que también menosprecia la recría de los animales domésticos y no busca en los órganos de publicidad la orientación que le de conducirle al éxito de sus afanes.

Las aves de corral, el ganado lanar y vacuno y las bestias de carga, no debieran faltar nunca en las haciendas de los agricultores. Y es que se ha roto la tradición. Antaño, tras la vegu palombrona ó la parida borrica del rústico, tintineaba la campanilla del burdegado ó del muleto, y en el pesebre mugía el buey, y en el corral cloqueaban las gallinas, y bajo los porchados corrían, asustados, los conejos. En las casas de campo, el palomar, en pleno día, se poblaba de arrullos, y al llegar la noche espumaba la leche en la cántara roja y se tañía en el redil cercano, la sinfonía del balido de las reses.

Hoy son otros tiempos. La vegu flica y foeta, pero recia y padidora, dejó su último aliento entre las alas de un toro bravo, y su puesto ha sido ocupado por un magnífico caballo andaluz ó navarro, arvíles ó bréon, del Anpurrián ó de Gerdena. El equus astutus es desdénado por el campesino, que tiene á gala el flamear la manita de vivos tomosos sobre la grupa de pimpantes cabalgaduras de 1.500 pesetas. Como el grano se vende caro, se ha mermado el fomento de las palomas y las gallinas, los pavillos y las ocas. Al ganado lanar se le moteja de "negocio engorroso". Por maravilla ve el pasajero, al correr del tren, una yunta de bueyes que trase, sobre el terrazgo proveído, la recta y patriarcal besana. Los terneros, los erales, los uteros y los cuatrenos, casi han desaparecido de los establos campesinos, y su reproducción, bajo el triple aspecho de razas de carne, de trabajo y de primeras materias para la fabricación de quesos y mantesas, son motivo de nuevas industrias que poco á poco se van alejando de la agricultura.

En los pueblos importantes, que motean de blanco el verde tapiz de los valles inmensos, el labrador se va sucediendo los viejos hábitos de hombre rural y se adentra precipitadamente en la ciudadanía que toma café todas las tardes, juega su partida de tresillo y fuma su puro de la "cañoria".

El campo, con sus exigencias de "cañoria" de galeotes? Eso queda para la jornada maloliente y pijsosa. Bien es verdad que las tardes abiteñas, en las cañadas y altozanos, son tibias y deliciosas; pero en el casino se está mejor.

En esta bancarrota de las costumbres agrícolas y de la industria madre, que nos daña, aunque con kilos de 800 gramos, el pan nuestro de cada día, hasta el jumento ha sufrido el vilipendio de una postergación definitiva. Pero he aquí que un espíritu noble y esforzado, adelantándose á los acontecimientos y habida consideración

LIQUIDACION VERDAD por traspaso del negocio

de todos los artículos para confección de ropa blanca de señoras y niños, de la acreditada casa Josefa Sales, Flasaders, número 8.

COMERCIO DEL ANGELITO

Gran Music-Hall MARTI

Domingo, de once á una de la mañana, GRAN SECCION MATINEE BLANCA para familias, en la que tomarán parte las más notables artistas y la de fastuosa presentación en JOYAS, VESTUARIO Y DECORADO, SATANELA

Palcos platea y principales sin entradas, 3 pesetas.—Butacas con entrada numerada, 1.—Butacas con entrada sin numerar, 0,50.—Entrada preferencia, 0,50.—Entrada general 0,25.

del triunfo de tantos años con pantalones, volvió denodadamente por los prestigios del boricario. Y ello fué en un soneto municipal, blason de la especie asnal, que debe difundirse para enseñanza de los mas, consuelo de los menos y glorificación justa, aunque tardía, de un ser apacible, probo y fidelísimo...

"Oh tú, feliz cuadrúpedo, que dejas de mansedumbre á todos por la ocal!" "Oh tú, de la paciencia banderota!" "Tan grande es tu fidelidad, que te asemejas al manso manso que de muchos amala; y es tu genio simplón de tal estola que á todo el que te mira te amaleja."

¿Quién no se inspira en tu rebucio insano? ¿Quién el misero fué sin más anhelo que la lira pulsó para el morroño? ¿Quién despreció al jumento sin segundo? ¿Quién canta ó otro animal rebiven los cielos cuando hay tantos boricos en el mundo?"

ENRIQUE TORMO.

En la Filarmonía

La Sociedad Filarmonía dará mañana 27, á las seis de la tarde, en el Conservatorio, el primero de los dos conciertos anunciados á cargo del Cuarteto Renacimiento y agrupación de instrumentos de viento. Esta original combinación de sonoridades es poco practicada, ofrece sin embargo, obras escritas expresos para tal conjunto.

El concierto de mañana presenta el siguiente programa: Primera parte: Octeto en si menor (para dos oboes, dos clarinetes, dos trompas y dos fagotes), por Beethoven. Allegro. Andante. Minuto. Presto finale.—Segunda parte: Quinteto en si menor, de Brahms, para clarinete y cuarteto de cuerda. Allegro. Adagio. Andantino y Presto non assai. En moto y final.—Tercera parte: Octeto en fa, de Schubert, para dos violines viola, violonchelo, contrabajo, clarinete, fagot y trompa. Adagio y Allegro. Andante. Scherzo. Andante con varaciones. Minuto y Finale.

De arte

Los bailes rusos

En el Círculo de Bellas-Artes.—Conferencia de E. Gomá.

La llegada (por fin) á Valencia de los bailes rusos (un verdadero acontecimiento en el mundo, aunque de esto no se han enterado todavía muchas gentes), motivó que en el Círculo de Bellas Artes diese una notabilísima conferencia el joven escritor de arte Enrique Gomá.

La personalidad de Gomá es de las que brillan por sí mismas. Trátase de un espíritu culto, depurado, un temperamento de verdadero artista, que sabe hallar la palpación de belleza donde quiera que se mueve, y sabe presentarla con todo su poder emotivo; no haya cuidado de que Gomá tergiverso ningún canon de arte, ni deje de comprender ninguna tendencia; su claro criterio le hace ver siempre la verdadera cualidad artística en las cosas, y su sensibilidad hace que nos haga sentir á los demás la eficacia del arte que analiza. Por ello la conferencia de ayer fué una deliciosa revelación, especialmente del arte musical moderno. Gomá es un temperamento músico por excelencia, y de los que saben ver lejos; su criterio amplio y profundo á la vez, le hace sentir y comprender el alcance de la evolución artística moderna; además, la manera que tiene de exponer sus ideas, clara, espiritual, hace que el auditorio quede interesado en seguida y siga con atención y deleite al conferenciante.

Y cuando concluye Gomá su conferencia se experimenta una profunda gratitud hacia este joven escritor que conoce tan bien la música y los demás ramos del arte, que no es un árbitro señor "que todo lo aprendiera en los libros", que pone la vibración de su espíritu de artista en la explicación de las obras, del arte. A Gomá no se le puede llamar crítico de arte; esta frase ha adquirido un matiz de pedantería y acidez estomacal enteramente reñida con la generosidad y el entusiasmo que la materia artística requieren. Gomá es, pues, más bien un artista.

Y bien lo demostró en su admirable disertación sobre los bailes rusos, en donde con brevedad y amena elocuencia hizo un resumen de la estética y de la realización de tal espectáculo nuevo.

Señaló como la orquestración clásica se había ido perdiendo con el "ballet" de ópera; y manifestó la característica de los bailes rusos con la palabra que, en arte, resume todo su sentir: la estilización. Nuestros gestos de todos los días—explicaba Gomá—corresponden á la lógica pobreza sensitiva de nuestra vida cotidiana. Si por alguna causa nos exaltamos, nuestros gestos adquieren una fuerza, una energía mayor. Si sentimos una grande alegría, un hondo pesar, ó una inefable dicha, nuestro gesto, de ser expresivo y no contenido, aumenta en sugestión emotiva. Pues bien: todo ello no es más que el arte que se encuentra en la vida normal... Pero id modificando esa actitud y ese gusto nuestro en formas esenciales, espirituales, llevadas al convencionalismo poético y teatral, y encontraréis el arte de la mímica."

Arzo Gomá un afortunado proceso histórico de la danza, y llegó así al "ballet" de ópera moderno, que es el momento más artificioso que puede creerse. Preliminarmente la reacción artística contra ello han sido los bailes que Ideo Sergieo Diaghilef, y con él músicos, literatos y pintores rusos, entre los que descuella el genial Fokine. Era

Las subsistencias

Ayer visitaron al gobernador civil comisiones de naranjeros, pidiéndole que se organice la distribución de vagones para el transporte de naranja á Francia.

El gobernador ofreció conferenciar con el ingeniero jefe de la provincia, para que de acuerdo con el de la Compañía del Norte, organice las expediciones.

También telegrafió al comisario de Abas-tamientos, pidiéndole instrucciones que sirvan de base á dicha organización.

Una comisión de tocineros visitó ayer al gobernador civil, entregándole un escrito referente al acaparamiento y venta de cerdos, para que de dicho asunto se ocupase la Junta de Subsistencias.

El gobernador civil de Badajoz envió ayer al de nuestra provincia, el siguiente telegrama:

"Como contestación á su telegrama del 22, fango el gusto de transmitirle el que me dirige la dirección de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante."

"Para determinado remitente no pueden enviarse á Don Benito vagones, pues disposiciones vigentes previenen que el suministro de material de todas las estaciones debe hacerse por turnos, que están pedidos, mandándose á nuestra línea de Extremadura cuantos vagones nos es posible."

Sobre este mismo asunto de vagones, el inspector principal de Explotación de los caminos de Hierro del Norte, dijo ayer al gobernador que se han dado los órdenes oportunos para que se faciliten vagones en Mogente para transportar leña con destino á la fábrica de gas Lebón.

El director general de Comercio ha dirigido al gobernador civil, el siguiente despacho:

"Ruego á vuecencia conteste urgentemente si para dentro de veinte días podrá tenerse preparado un cargamento completo de fruta para el vapor "Onton", que carga unas 4.000 toneladas."

En caso afirmativo se le avisará con alguna anticipación la llegada del buque, para que esté la carga dispuesta.

Este buque conducirá carbón para la fábrica de gas de esa población.

El señor Sánchez Anido ha convocado para el lunes á la junta de exportadores, para tratar del asunto.

Se dijo en la prensa, como comentario á una estadística de subsistencias de la provincia, que hay sobrante de la mayor parte de los artículos alimenticios, hasta para enviar á otras provincias.

Esto no es exacto, sobre todo tratándose de algunos esenciales y especialmente de los trigos. Esas estadísticas se refieren á fecha de dos ó tres meses anteriores, y en muchas de ellas no puede garantizarse la exactitud, por las dificultades, de todos conocidos, para obtener en los pueblos declaraciones concretas.

Refiriéndose ahora al trigo, los datos que deben servir de norma para conocer las necesidades de la provincia, por ser los más recientes y seguros, son los que la Junta dará á conocer después de la reunión de hoy, y los que se reflejan en la nota de la sesión de ayer.

EN LA UNIÓN VALENCANISTA

Como estaba anunciado, anoche se celebró una velada patriótica en aquella Sociedad, en conmemoración de la batalla de Almansa, en la que fueron vencidas las tropas valencianas por el ejército de Felipe V, consecuencia de la cual fué el decreto de abolición de fueros y libertades de Valencia.

Presidió el acto el señor García Conejos, por la Unión Valencanista.

Hizo uso de la palabra, en primer término, el señor Tomás Martí, de la Agrupación Escolar Valencanista, el que se expresó con elocuentes palabras, ofreciendo todo el entusiasmo de los escolares valencianos en pró de los ideales regionalistas.

Valencia

—El precio del pan.
Hablando el señor Valentín ayer mañana acerca de esta cuestión del precio del pan, manifestó lo siguiente:
"En Valencia se consumen diariamente, como mínimo, unos 800 sacos de harina, que representan unas 110 toneladas. Las cifras publicadas de reciente no se refieren al consumo de Valencia, sino al que diariamente prestan todas las fábricas de la Asociación general del reino. El trigo que pudieran molinar las fábricas de nuestro término municipal no sería suficiente para el abastecimiento de la ciudad, y la Junta provincial de Subsistencias estudia la forma y medio de que quede en la ciudad el máximo de la cantidad de trigo argentino.

Conviene advertir que el trigo que desembarcará en Valencia viene ya contratado y distribuido, y de ahí el viaje del delegado de la Comisaría de Abastecimientos. Por eso el Ayuntamiento no tiene por qué intervenir. Ahora bien, una vez entregado ese trigo a los harineros, podrá intervenir la Corporación municipal, pues tiene jurisdicción para ello, y velará por que sea facilitado a los horneros al precio de tasa, con el concurso de la Junta de Subsistencias."

Respecto al contenido de la carta de Barcelona que publicamos ayer, ha dicho el señor Valentín:

"Conforme a que se venda más barato cuando hay mayores existencias, por en Barcelona, como en Valencia, el conflicto no quedará resuelto mientras el gobierno no garantice el abastecimiento hasta la próxima cosecha. Aquí no tenemos trigo más que para corto plazo. Como no venga más trigo de la Argentina y no lleguemos a la incautación, volverá la anomalía que es el problema del pan."

—Salón Regües.—Eugenia Roca.

Aunque el espectáculo de la persistente desunión que vienen dando nuestros naranjeros, cuya conducta suicida hemos reprimido antes de ahora, energicamente, está a punto de arriar el barco, la esperanza de que reuñan, es lo cierto que no podemos sustraernos a lo que entendemos es un deber, de dirigirlas una nueva excitación a que lo hagan así. Tomados por la situación verdaderamente insostenible que han llegado la mayoría de los cosecheros de naranja, por no poderla vender, y lo fácil y hasta cómodo que ha sido esto para muchos de aquellos productores.

¿Quién ha sido el mago que ha logrado ventajas excepcionales para unos? La Federación Naranjera. Esta corporación, el nombre a lo menos, debe ser familiar a nuestros lectores, pues lo hemos escrito infinidad de veces, y siempre con elogio. La Federación Naranjera es, a grandes rasgos esbozado, un organismo superior, al que pertenecen los varios Sindicatos naranjeros constituidos en las localidades donde los propietarios tienen conciencia exacta de que el individuo, y mucho menos en estas circunstancias terribles, no puede nada por sí solo; localidades en las que un grupo de hombres que saben defender sus intereses, se acogen a los beneficios de la ley y fundan aquellos organismos de apoyo y auxilio mutuo.

La Federación Naranjera se halla extendida por las tres provincias valencianas, y tiene una importancia extraordinaria, comparable solo a su fuerza, hasta el punto de que cuando a la inmensa mayoría de los naranjeros, estrados y hombres estacionados en el campo, no han podido vender su cosecha, o han sido víctimas de la desalmada codicia de cosecheros, de corredores picaros y de comerciantes usureros, cuando esto ha ocurrido, la Federación Naranjera ha exportado toda la cosecha no helada de sus socios, a precios más que remuneradores, y además:

Les ha facilitado a plazos los materiales necesarios para la confección; les ha proporcionado cabida en los vapores, tanto en los requisados por el gobierno, como en los fletados por particulares; les hizo los seguros, pagó los fletes y las primas de seguros; les proporcionó las licencias necesarias para la importación en Inglaterra, y finalmente, les prestó en todo momento su consejo y apoyo.

¿Servirá la lección terrible de estos años, para hacer comprender a los cosecheros de naranja la necesidad de que en los pueblos constituyan Sindicatos y se agrupen para defenderse?... Dudamos que lo realicen. Aunque parezca imposible, por tratarse de gente culta, en muchos pueblos aún se cree en los alcaldes, en el cacique, en el diputado, que lo menos malo que pueden ser para los naranjeros, es ser indiferentes.

—Como la política todo lo infecta, cuando se vean conflictos como éste de la exportación de la naranja, unos cuantos advenedizos y unos cuantos caciquillos se dedican a enviar telegramas a los ministros, que no se enteran, siquiera, pues para eso tienen secretarios particulares... y una nueva cosecha de naranja se pierde en los árboles...

—¿Servirá la lección de este año?... Veremos...

—Seguros Náuticos (S. Figueras, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1874 a 1912 años de seguro gratis.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 710 pesetas, del Ayuntamiento de Alfara del Patriarca; 300, del de Palomar; y 105, del de Rugat.

—Se hallan a la venta, en particular estado, una caldera a vapor de 50 H. P., y una dinamo de 75 volts para 100 lámparas de 16 bujías. Razón: Lonja, mesa 48, de 13 a 14 horas.

—En la calle de Alfredo Calderón la fuerza del viento rompió ayer tarde los cables de la luz eléctrica, que vinieron a tierra. El accidente motivó la suspensión del servicio de tranvías durante largo rato. Numeroso público presenció la recomposición del defecto, siendo necesario que una pareja de la Guardia municipal impidiese el acceso por el punto del accidente, para evitar desgracias.

—Salón Regües.—Eugenia Roca.

—Con el fin de facilitar los antecedentes y gestiones de carácter mercantil que interesen a los industriales y comerciantes que visiten la Feria Muestrario del presente año, ha acordado el Comité instalar en los locales de la misma una oficina de informes y relaciones comerciales con su correspondiente sección de intérpretes, para el servicio de quien lo solicite.

—Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron el ingeniero jefe de Explotación de la Compañía de Caminos de Hierro del Norte, don José Moreno Ossorio, y el senador don Bernardo Gómez Igual.

En el ascenso de esta línea marchó la señora viuda de Chapa.

—A los telegramas que el presidente del Circolo Liberal del distrito del Teatro dirigido al presidente del Consejo de ministros y ministro de Fomento, adhiriéndose a las gestiones del Ateneo Mercantil sobre el arduo de la Exposición, han concurrido que procuraran complacer a Valencia.

Vuestro interés
consiste en tener buena salud:

el interés de vuestra salud
estriba en que tengáis sangre rica y pura para nutrir vuestros tejidos y órganos:

el interés de vuestra sangre
se apoya en ser regenerada por las

Pildoras PINK

—La Sociedad Circolo Liberal Romanista del distrito del Hospital, se reunirá en junta general extraordinaria el día 28 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, en su nueva casa social, calle de San Vicente, núm. 178, principal.

—Salón Regües.—Eugenia Roca.

—Ayer visitó el gobernador civil una comisión de vecinos de Favareta, formulando quejas contra el alcalde de dicho pueblo.

El gobernador prometió enterarse y hacer cumplir las leyes.

—Casa Jiménez, San Fernando, 16. Medias, guantes y libros de 1.ª Comunión.

—Se ha constituido la Juventud Liberal del distrito del Hospital, cuya junta directiva es la siguiente:

Presidente honorario, don Higinio Tarazona López; presidente, don José Gregori y Climent; vice, don Luis Garrido Verde; secretario, don Manuel Adelantado Cortina; vice, don Julio Rosell Crespo; tesorerero, don Juan Ramón Sebastián; contador, don Ricardo Ripoll Arnal; vocales: don Adolfo Fernández Garrido, don Carlos Rufete Garrido, don Manuel Cantero Saneiro, don Salvador Tamurit Belenguer y don Joaquín Reig Calvo.

—Salón Regües.—Eugenia Roca.

—Mañana, a las diez de la noche, se celebrará en la Casa de la Democracia un mitin en favor del indulto del médico de El Pobo, señor Alegre.

—Sarna y Picazón de la Piel, calma y cura sin baños ni pomadas, con "Loción Ceta". Farmacia Gay, plaza del Negrito.

—Entre las adhesiones últimamente recibidas por el Circolo Liberal Monárquico con motivo del homenaje que se proyecta en honor de nuestra primera autoridad militar, general Tovar, figura una muy expresiva y cariñosa de Su Majestad el Rey.

También han enviado su adhesión a tan justo homenaje el presidente del Consejo de ministros, don Antonio Maura; ministro de la Guerra, general Marina, y ex-ministro don Amalio Gimeno.

Todos ellos han escrito al presidente de dicho Circolo haciéndole presente la simpatía con que han acogido la idea de celebrar con solemnidad tan merecido homenaje.

—Reumatismo, artritis, neuralgias. Curación por procedimiento nuevo y eficaz. Clínica del Radium del doctor Casanova Dalfo, calle de San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

—La Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil, celebrará el próximo domingo una sesión solemne en honor de los Patronos de Valencia. Además de varios socios de la misma, tomará parte en dicho acto el diputado a Cortes don Luis García Gujarró.

—Salón Regües.—Eugenia Roca.

—El Instituto Médico Valenciano celebró junta general extraordinaria hoy viernes, a las siete de la tarde.

—Telas impermeables inglesas y francesas, desde 6 pesetas metro. Llompari y C.ª, S. en C. Paz, 5.

—Hoy, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo Científico el catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid y notable artista, don Rafael Pons.

La conferencia versará sobre el tema "La técnica del impresionismo". El acto será público.

—Maquinaria para riegos con máquina de vapor, motor a gas pobre, tipo Universal, forma moderna. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Hoy, a las seis de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Academia de Agricultura, del Centro Escolar y Mercantil. Discutirá don José Barja, sobre el tema "La producción caballar en España".

—Casa Jiménez, San Fernando, 16. Velos y adornos para Comunión.

—Don Enrique Alborn Navarro ha solicitado del gobernador civil autorización para conducir a flote, por el río Júcar, 50.000 piezas de madera de pino, desde Villar del Huero, Puente del Gigante, Saltillo y otros puntos, a Aleira.

—La Sociedad "La Saguntina" proyecta celebrar en la próxima feria de julio un homenaje al maestro Serrano. El proyecto liguado que resulte será entregado a la comisión ejecutiva del Palacio de Bellas Artes.

—Salón Regües.—Eugenia Roca.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio camés, 2.078'80 pesetas; por análisis y examen de substancias, 492'83; por ontrada de carros, 40; por arbitrios extraordinarios, 144'30. Total: 2.766'93 pesetas.

—Arados de veterera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, número, 2.

Crónica mortuoria

—Fortalecida su alma con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir el respetable señor don Ramón Pons Monsó.

El finado gozaba de grandes simpatías, a las que se había hecho acreedor por la afabilidad de su trato y la nobleza de sus acciones, por lo que la muerte de tan respetable de tan respetable señor está siendo sentidísima.

A sus desconsolados hijos enviamos nuestro más sentido pésame.

Crónica nupcial

—En el Camarín de nuestra Patrona, contraerán ayer mañana matrimonio, la bellísima y distinguida señorita Virginia Ferriz Climent y el joven abogado y propietario don Luis Cuñat Guillot, querido amigo nuestro.

TEATRO PRINCIPAL
Mañana, a las 10 en punto noche, segundo de los 4 únicos espectáculos por la noche.

Gran compañía de bailes rusos

Programa.—I. Sylphides. II. Cleopatra. III. El espectro de la rosa. IV. Sol de la noche.

tigos, los abogados don Juan Ferriz, don Andrés Cerda y don Juan Pérez Lucía, y los conocidos industriales don Salvador Gens y don Jesús Miralles Cuñat.

El nuevo matrimonio marchó a Barcelona para emprender el viaje de novios. Tanto a ellos como a sus familias, les felicitamos cordialmente.

Noticias militares

—Ayer mañana, conforme anticipamos, en el tren correo de Madrid, procedente de Murcia, regresó a nuestra ciudad el capitán general de esta región, don Antonio Tovar, a quien acompañaba el coronel de Estado Mayor don Remigio García Cabrera y los ayudantes don Antonio Durán y don Luis Boix.

En la estación esperaban a S. E. el alcalde señor Valentín, todos los generales y expresares su agradecimiento, se trasladó a capitanía, donde se hizo cargo del mando de los mismos.

El señor Tovar, después de saludar a todos los que habían acudido a recibirle y expresares su agradecimiento, se trasladó a capitanía, donde se hizo cargo del mando de los mismos.

Como tiene por costumbre, S. E. recibió a los periodistas, a los que manifestó que venía complacido de las pruebas de afecto de que ha sido objeto en todas las poblaciones que ha visitado.

Dijo también que el Ayuntamiento de Murcia ha construido un magnífico cuartel para alojar el nuevo batallón de artillería de sitio que guarnecerá aquella plaza, y cuyo valor excederá de 500.000 pesetas. Este cuartel, cuando esté concluido, será uno de los mejores de España. Las obras que faltan, las terminará por su cuenta el ramo de Guerra.

Reciban nuestra bienvenida el señor Tovar y las personas que formaban su séquito.

—A los individuos que sometidos al servicio militar han dejado de pasar la revista anual de 1917, se les impondrá a cada uno de ellos la multa de 25 pesetas, si pertenecen a reemplazos posteriores al de 1914, ó a la prisión subsidiaria correspondiente, y un mes de servicio activo en un cuerpo, ó la multa anteriormente indicada, si pertenecen a reemplazos anteriores a 1912.

Tribunales

—Ante el tribunal de Derecho comparecieron ayer en la Audiencia, acusados de hurto, José Espinosa Moya y otro cómplice; José Aleixandre y su secretario; Juan B. Álvarez Besaldué y José Tolstói Royo.

En defensa de estos ciudadanos informaron los letrados don Manuel Valentín, don Salvador Ferrandis, don Alfonso Beltrán, don Antonio Briú, don Enrique Segura y don Manuel Rodríguez.

—En la Sala de lo civil se vió un incidente sobre acumulación de autos, instados en Alicante, e informaron don Carlos Testor Pascual y don José Roig Escudá.

—En otra causa, por desobediencia, incoada por el Juzgado de Requena, contra Francisco Viana de Pez, informó el letrado don Francisco Leonario.

Notas agrícolas

—La Dirección de Agricultura ha facilitado la siguiente nota ofidiosa:

"Siendo realmente cierta la gran escasez de azúfres amarillos para los tratamientos de las viñas, y no habiendo seguridad para colmar aquella necesidad, la Dirección general de Agricultura se cree en el deber de llamar la atención de los viticultores para que, aprovechando las enseñanzas de la guerra proceoren, valiéndose de los medios que tiene el país, atender los tratamientos contra el oidium, para lo cual bien en forma de azúfres precipitados ó de polisulfuros, pueden contar con elementos bastantes para salvar la próxima cosecha de vino.

A ese fin llama la atención sobre una hoja divulgadora que se publicará en breve, donde se darán extensas informaciones respecto de la forma de preparar aquellos compuestos y de usarlos en las viñas."

De interés a los propietarios de naranjos

Experiencias demostrativas de la máquina fumigadora "Cinogeneratriz", que cietta su autor D. Constantino Grima.

Verificadas las experiencias oficiales ante el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería de Jaén, y demostrada su gran utilidad y grandes ventajas sobre el antiguo método de fumigación claudicaria con los generadores que nos ruega por nuestro conducto se invite a todos los fumigadores profesionales, ingenieros, agrónomos, entidades agrarias y propietarios, para que se sirvan asistir a las prácticas de fumigación del naranjo, que desde esta fecha se están verificando en el huerto de don José María Llop, situado en el término de Píñata.

Para verificar el viaje puede aprovecharse desde Valencia el tren que sale a las cinco desde la estación de Turis (Jesús).

La carne y el trigo

Se verificó ayer tarde, la Junta se enteró de dos proposiciones presentadas para el abastecimiento de carne de cerdo en Valencia; no ajustándose a las condiciones señaladas, se comunicó a los interesados que pueden reformar sus proposiciones en los puntos en que se apartan de dichas condiciones y presentar las nuevas para la Junta de hoy viernes.

Se ocupó también de los trigos, y acordó contestar al oficio de la alcaldía, en los términos que lo ha hecho el gobernador civil, confirmando que han de solicitarse nuevas autorizaciones en los casos y forma prevenidas por la ley.

Examinó también la Junta los datos referentes a la cantidad de trigo que será necesaria hasta la nueva cosecha para el abastecimiento de toda la provincia. Es muy grande el déficit que resulta hasta la época indicada, pues las existencias actuales son muy escasas, siendo indispensables nuevas y considerables remesas de trigo de la República Argentina, además de las que llegaran estos días, para que no falten trigos a esta provincia, que no es productora y vive todo de la importación, luchando con las deficiencias que se ofrecen para las compras en las provincias trigueras.

A fin de continuar tratando de tan importante asunto, se reunirá hoy viernes la Junta de Subsistencias, habiendo invitado a dicha reunión al señor jefe de negociado de la Comisaría general de Abastecimientos, que está estos días en Valencia.

También asistirá la comisión de fabricantes de harinas.

Noticias teatrales

—Apolo.—Compañía Cobeña-Borrás.—En la mañana de hoy, a las 6'30 tarde, se pondrá en escena la grandiosa obra *El pueblo dormido*, en la que tanto se distinguen los nobilísimos artistas Carmen Cobeña y Enrique Borrás. Por la noche, a las 10, repitese el interesante drama en tres actos *El crimen de todos*, gran éxito de don Carmen Cobeña.

Para la mañana del domingo se prepara el drama trágico *El místico*, creación de Enrique Borrás.

SALON-CIRCO REGÜES.—Ayer debutó, con todo asombro, la genial artista Eugenia Roca, cancionista de gran fama que comparece con las primeras figuras de su género. Dice los couplets con tal naturalidad, que el público la sigue como si estuviese electrificado, resonando una ovación estruendosa a la terminación de cada canción, teniendo necesidad de cantar diez ó doce veces en cada sesión que toma parte. Coacurre, además, en este artista, la cualidad de que todos los couplets son cultos y morales, por cuyo motivo, ayer se vieron las dos sesiones, tarde y noche, con llenos rebosantes.

Abonos económicos

INSTRUCCIONES DEL SERVICIO OFICIAL provincial

La escasez de abonos, incluso de los llamados químicos, y los altos precios de unos y otros acortan la conveniencia de que el agricultor se ingente para que aumente todo lo que esté a su alcance, la fabricación de abonos orgánicos: queda conseguir importantes aumentos de abonos orgánicos sirviéndose de toda clase de materias de origen vegetal ó de origen animal, que sean fáciles ó medianamente susceptibles, y mezclándolas con estiércoles, de cuadra ó de establos, ó de purquiizas, ó de corrales de ganado lanar ó cabrio, palomas, gallinos, etc., etc. Las desyecciones sólidas y las orinas de los animales son la base para estos mezclas.

No hay que decir al agricultor que le pueden servir para tales mezclas toda clase de hierbas, tallos tiernos de toda clase de plantas, hojas, toda clase de frutos averiados ó de jesecho, arrojados ó partidos en alzo, ó aún sin partir (naranjas, limones, etc.); toda clase de bulbos averiados (cebollas), raíces, tubérculos, pajas de todas clases, algas de mar y de agua dulce, productos de montañas ó limpias de acequias, de balsas, charcas (lézagos), alpeñales, desperdicios de destilerías, desperdicios de mataderos, aguas muy sucias de matadero, etc., etc.

El problema de la fabricación de los abonos orgánicos estriba en que se practique bien la mezcla de una parte de la masa estiércol, sea de la clase que sea, pero bien hecho, bien cocido, jugoso, no seco, con tres ó más partes de materias de las que se tienen, ó pueden tener, para convertir en abono; es decir, para que se transformen en estiércol.

Se ha de tener muy presente lo que se persigue de la parte que se emplea de estiércol hecho; ésta ha de actuar como levadura, como fermento, para toda la masa en donde está mezclada, para que toda ésta entre en fermentación cuanto antes; en descomposición; para esto es preciso que en cualquier parte de la mezcla haya algo de buen estiércol bien hecho, en buena marcha de fermentación, y toda la mezcla con suficiente humedad para que marche fácilmente la fermentación.

Por lo tanto, conviene mezclar con frecuencia las camas de los ganados en corrales, en establos, en purquiizas, corrales, etc., etc., con el fin de disponer de la mayor cantidad posible de estiércol levadura.

Se procurará que en los estercoleros esté apelmazada la masa ó mezcla. Conforme se vaya formando un montón de estiércol mezcla, se regará con cuidado con agua, y mejor con aguas sucias, y preferible con orines ó mezcla de agua y orines, para que se humedezca todo bien sin que chorree, y se cubrirá con tierra fina ó con arena fina.

Formados los montones conforme queda dicho, tan pronto como hayan fermentado bien, en cuanto se hayan transformado en estiércol, estarán en buena disposición para poder servir de levadura para fabricar nuevas cantidades de estiércol.

Con las materias propias para hacer estiércol no conviene mezclar, durante la fermentación, cuando menos, ninguna clase de abonos de los llamados químicos.

Si el calor del sol sea demasiado los montones de estiércol en fermentación, conviene humedecerlos regándolos con exceso, cubriéndolos luego todo con tierra ó arena.

Los abonos que se obtienen conforme se ha explicado, los estiércoles, poseen dos cosas de grandísimo valor para la agricultura. Las que son: los abonos llamados químicos; contienen los nutrientes, si están bien hechos, muchos nutrientes y mucho humus.

Para más detalles léase el folleto publicado por la Excmo. Diputación provincial de Valencia, *El estiércol de cuadra*.

—Salón Regües.—Eugenia Roca.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio camés, 2.078'80 pesetas; por análisis y examen de substancias, 492'83; por ontrada de carros, 40; por arbitrios extraordinarios, 144'30. Total: 2.766'93 pesetas.

—Arados de veterera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, número, 2.

Crónica mortuoria

—Fortalecida su alma con los Santos Sacramentos, dejó ayer de existir el respetable señor don Ramón Pons Monsó.

El finado gozaba de grandes simpatías, a las que se había hecho acreedor por la afabilidad de su trato y la nobleza de sus acciones, por lo que la muerte de tan respetable de tan respetable señor está siendo sentidísima.

A sus desconsolados hijos enviamos nuestro más sentido pésame.

Crónica nupcial

—En el Camarín de nuestra Patrona, contraerán ayer mañana matrimonio, la bellísima y distinguida señorita Virginia Ferriz Climent y el joven abogado y propietario don Luis Cuñat Guillot, querido amigo nuestro.

Actuaron de padrinos don Vicente Ferriz, padre de la novia, y la madre del contrayente, doña Mariana Guillot de Cuñat. Firmaron el acta matrimonial como testigos, los abogados don Juan Ferriz, don Andrés Cerda y don Juan Pérez Lucía, y los conocidos industriales don Salvador Gens y don Jesús Miralles Cuñat.

EL SEÑOR
D. Bernardo Fourrat Sanchis
que descansó en el Señor el 27 de abril de 1906

R. I. P.

Su hijo replica y agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TRATAMIENTO PARA LA CURACION DE LA DIABETES SACARINA

— CON EL —

Antidiabético CERVERA-BAVIERA

Extendido con éxito por América y España

Representante general en España, Angelino Ripoll, Apartado 169.
Depósitos principales en esta capital D. Moscardó, Salvador, 13, y C. Contat y Compañía, Mercado, 72, y más importantes farmacias de Valencia y su provincia.

Teatro Ruzafa Gran Music-Hall Martí

Empresa Cine Moderno.—Comp.ª zarzuela

A las 7'30, sección selecta.
LOS AMOS DEL MUNDO
0'50 butaca; general, 0'20

A las 10'30 noche, sección doble.
El niño judío
2 actos
1'25 tras. butaca—General, 0'35

Teatro Apolo

Compañía dramática del Teatro Español — de Madrid —

CARMEN COBENA y ENRIQUE BORRAS

Hoy viernes 26 de abril de 1918

A las 6'30 tarde.
El éxito de la temporada,
El pueblo dormido
A las 10 noche.
Reestreno de
El crimen de todos

OLYMPIA

TEMPORADA DE VARIETES

Hoy viernes

A las 6'30 tarde, GRAN MODA, las películas
EL RAYO DE SOL
y [LA RECOMPENSA (cómica).
Los acróbatas cómicos
LES ARALUZ

La singular artista
LA ARGENTINITA
Éxito unánime. Escogido repertorio.
Noche a las 10 en punto.
Función en honor de los EXPLORADO.
RES VALENCIANOS.

Diario de avisos

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 6 de mayo próximo y siguientes, a las diez de la mañana (hora legal), se verifiquen los sorteos de las siguientes Obligaciones que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de julio de 1918.

1.º Obligaciones de la línea del Norte.
518 de la 3.ª serie.
522 de la 4.ª idem.
1.507 de la 5.ª idem.

2.º Obligaciones de la línea de Alsacia a Zaragoza y Barcelona.
2.941 de las 03.ª Prioridad.
2.123 de las 04.ª especiales.

3.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Barcelona, correspondientes al primer semestre de este año
135 del 3 por 100, serie A.
139 del 3 por 100, serie B.
23 del 5 por 100.
1.388 del 6 por 100.

4.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Pamplona, correspondientes al primer semestre de este año
557 antiguas no canjeadas.

5.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao.
325 de la 3.ª serie.

Lo que Todos Dicen

Debe Ser Cierta:

para dormir bien no hay como la cama médica Fabricación y salón de Ventas, Hospital, 3 casa Tamarit.

EL ATLAS

Seguros marítimos y de guerra

Condiciones de póliza liberales.

Sucursales en Valencia

San Vicente, 8.—Teléfono 1.355.
Agente en el Grao: Juan Catalá, Avenida del Puerto, 336.

Sojenoc

Abono nitrogenado orgánico

Cuarto año de venta en España

Sustituto del sulfato de amoníaco

Las excelentes cualidades del abono SOJENOC las proclaman el gran número de comerciantes que intentan imitarlo y falsificarlo, anunciando sus productos diciendo que son casi iguales al SOJENOC, parecidos al SOJENOC, etc., por lo que les doy las gracias por la propaganda que me hacen.

¡Agricultores, cuidado con las imitaciones! Casa central, Maestro Chapi, número 9, Valencia.

ANTONIO CONEJOS GOMEZ

Cine EL CID

HOY — Estreno — HOY

de la primera jornada de

Las dos huérfanas ó el registro de la policía

Asunto tan sensacional que no puede compararse a nada de lo visto hasta el día.

Las dos huérfanas ó el registro de la policía

está interpretada por el ATLETA de mayor fama del mundo, el célebre

BUFFALO

que el servicio del bien socorre al débil y le varta sus puños de hierro cartigando a la maldad.

SIN AUMENTO DE PRECIOS

PUBLICACIONES

DOCTOR THEBUSSEN.—Para la "Biografía thubussiana" que está confeccionando un entusiasta thubussianista en aplicación noticia, prefiriendo copia, de lo publicado referente a la muerte de aquel esclarecido ingeniero; yáquiese en el primer caso, y a ser posible, título, lugar, día, mes y año del papel en que se insertó el escrito, y el autor de éste. Se agradecerá bastante y no se olvidará al estampar el mencionado trabajo.

Las copias ó notas pueden enviarse a Enrique de la Riva y Ramírez, vecino de Madrid, habitante en la calle de San Isidro, número 6, duplicado, piso bajo de la izquierda.

CINE SOROLLA

GRANDIOSO PROGRAMA

Empezará la sesión con una película panorámica.

¡ÉXITO! — ¡ÉXITO! — ¡ÉXITO!

LA BOHEME
(5 partes)

por la genial artista de fama mundial **Leda Gis**

Completará programa una película cómica de risa.

Todos los días estreno.

CINE ROMEN

HOY — ÉXITO — HOY

DEL ÚLTIMO EPISODIO DE

La muchacha de la emoción

FIN DE LA SERIE

Sojenoc

Abono nitrogenado orgánico

Cuarto año de venta en España

Sustituto del sulfato de amoníaco

Las excelentes cualidades del abono SOJENOC las proclaman el gran número de comerciant

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA

LA SITUACION MILITAR

POR

ARMANDO GUERRA

(Conferencia telefónica)

Madrid 25, a las nueve noche. Imaginaba yo ayer que el parte inglés que no había recibido a la hora de telegrafiar, traería importantes noticias, y en efecto, no me equivoqué. De nuevo han comenzado a atacar los alemanes entre Draumont, pueblo belga que se encuentra al Nordeste de Bailleul, y el Sur del Somme, hasta la altura de Moreuil.

En el parte alemán solo hablan de los ataques llevados a cabo contra Villers, Bretonneux y Hangard (entre el Somme y el Aves), ataques que le permitieron apoderarse de estos puntos, de más de 2.000 prisioneros, cuatro cañones y numerosas ametralladoras.

Indudablemente, el ataque a lo largo de toda la línea desde Bélgica hasta el Sur del Somme, tuvo por objeto sujetar las reservas para que no cayeran la mayor parte sobre el sector principal, entre el Somme y el Aves, que es donde los alemanes empujaron con mayor fuerza.

Sin embargo, sus mismos enemigos, los ingleses, reconocen que el ataque al Oriente de Amiens ha tenido carácter tan sólo de tanteo, y aún así véase cómo una vez más los franco-ingleses han tenido que ceder, precisamente en la zona más peligrosa, en la unión de ambos ejércitos.

No es grande el éxito conseguido por los alemanes, pero no se olvide que puesto que al más lego se le alcanza, que al Oriente de Amiens es donde existe el mayor peligro para los aliados, en esa zona habrán acumulado el mayor número de los elementos, y por tanto, el avanzar en ella poco ó mucho, un triunfo es.

En el parte francés se habla también de actividad de artillería en Werve (derecha del Mosa), y en Lorena, pero nada hace presumir por ahora que en ese sector se vayan a desarrollar operaciones activas.

En Italia, las escaramuzas de costumbre. En un radiograma de Nauen se hace constar el hecho de que gran parte de los heridos al principio de la ofensiva, han vuelto a incorporarse al frente, y por lo tanto, y con los refuerzos que continuamente seguirán recibiendo de Rusia de los prisioneros, que lentamente vuelven a su patria por la dificultad de comunicaciones, es de suponer que actualmente dispongan los alemanes de Occidente de un contingente aproximadamente igual al que tenían cuando comenzaron la ofensiva en 21 de marzo.

Los ingleses continúan cantando su triunfo de Ypres y Zeebrugge, pero téngase en cuenta que en el supuesto de que hubieran podido conseguir embotellar a los submarinos en estos puertos, como la escuadra inglesa no está por el visto dispuesta a sostenerse frente a los mismos, volar los obstáculos que cierran el paso no es obra de romanos.

De efecto moral, más que material, es la victoria inglesa.

ARMANDO GUERRA.

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 25, a las 730 tarde. La Gaceta publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Translándose a Génova al cónsul en Túnez, y a Caracas al de Santa Fe de Bogotá.

Circular a las autoridades para que se cumplan estrictamente las órdenes contra los infractores de la ley de Caza. Que la venta de cemento en fábrica se ajuste a los precios siguientes: cemento artificial, 86 pesetas tonelada, y cemento natural, a 55 pesetas.

Consejo en Palacio

Madrid 25, a las 740 tarde. Se celebró hoy en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey. El jefe del gobierno pronunció el acostumbrado discurso resumen de la política exterior é interior.

Respecto a lo primero hizo presente las negociaciones que se realizan para facilitar la importación y exportación de artículos. En cuanto al interior dió cuenta de la marcha de los debates parlamentarios, y de haberse aprobado la contestación al Mensaje, en el Congreso, y el proyecto de Amnistía en el Senado.

Después firmó Su Majestad varios decretos, entre ellos uno de Marina, nombrando vocal del Comité de protección a la producción nacional al contralmirante señor Aznar.

Alrededor de un discurso

Madrid 25, a las 750 tarde. Toda la prensa dedica largo espacio a comentar el discurso pronunciado en el Congreso por el señor Maura.

A B C dice que el discurso del jefe del gobierno, a pesar de su brevedad, correspondió a la gran figura del orador. Y añade: "Fue una nota diáfana de sinceridad; fué la expresión de un verbo conciso, y destituido los equívocos, rechazando cualquier ataque a la legítima constitución del Gobierno."

"El ejército puede leer sin prevenciones lo que el jefe del gobierno dijo a propósito de las Juntas, porque bien claro expuso el presidente su propósito de que sean discutidas cuanto antes las reformas militares."

El País aplaude las manifestaciones del señor Maura, relativas a las Juntas de Defensa. Señala, como punto más flojo del discurso, aquella explicación de la constitución del gobierno, pues mientras el señor Cambó decía que fué organizado para salvar a España de la anarquía, el señor Maura sostenía que el gobierno fué constituido para actuar de salvavidas de las actuales Cortes, amenazadas de muerte al nacer."

La Mesa del Congreso en Palacio

Madrid 25, a las ocho noche. A las tres de la tarde se trasladó a Palacio la Mesa del Congreso, con objeto de hacer entrega al Rey de la contestación al Mensaje de la Corona.

El presidente y los diputados ocupaban siete carrozas de gala. Un escuadrón de lanceros del Príncipe daba escolta de honor. A la puerta del regio alcázar se unieron otros muchos diputados.

Su Majestad recibió a la representación de la Cámara popular en el salón del Trono. Le acompañaban todo el gobierno, de uniforme, incluso el señor Cambó. El señor Villanueva dió lectura a la contestación, y el Soberano conversó después con los diputados.

Yute para España

Madrid 25, a las 810 noche. Como resultado de las gestiones comenzadas por nuestro ministro de Estado y segundas por el embajador de España en Londres, ha tomado el gobierno inglés una decisión, en virtud de la cual queda autorizada la exportación a España, en el año corriente, de 40.000 balas de yute.

El gobierno inglés ha dado las órdenes oportunas para que los buques detenidos por llevar cargamento de yute sigan su viaje.

Los fabricantes de aceite

Madrid 25, a las 820 noche. Los fabricantes de aceite de Cataluña se reúnen para tratar acerca de las recientes disposiciones dictadas por la Comisión de Abastecimientos.

Según se sabe, dichas disposiciones son muy onerosas, mientras a otros les favorecen.

Sobre la amnistía

Madrid 25, a las 830 noche. El conde de Romanones, hablando del proyecto de ley de Amnistía aprobado en el Senado, ha dicho que cada amnistía que se concede tiene una finalidad.

La de ahora es para conceder la libertad a los procesados por los sucesos de agosto. Así es que se espera que la discusión de este proyecto de ley en el Congreso sea brevísima.

Bautizo en Palacio

Madrid 25, a las 835 noche. En el regio alcázar fué bautizada solemnemente la hija primogénita de los grandes de España señores marqueses de Someruelos.

Fuó conducida a Palacio por su abuela la señora condesa de Almodóvar, ocupando una carroza de media gala.

Ofició el obispo de Medina, siendo la recién nacida apadrinada por los Reyes. Al acto concurrieron la Infanta doña Isabel, grandes de España, damas y alto personal palatino.

La Princesa doña Beatriz

Madrid 25, a las 840 noche. En el expreso de Barcelona llegó a Madrid la Princesa doña Beatriz de Borbón con sus hijas doña Margarita y doña Fabiola.

Fueron saludadas por la marquesa de Villahuerta, las autoridades del jaimismo, el diputado señor Pradera, el director y el administrador de El Correo Español y muchos jaimistas.

La Princesa pasó en automóvil por la Castellana y el Retiro.

Los arroceros valencianos

Madrid 25, a las 845 noche. Una comisión de arroceros valencianos visitó al comisario de Abastecimientos, y solicitó: "Que con el carácter de interinidad se constituya la Federación Arrocería. Que se acorte el plazo para la elección de cargos. Que la residencia de la Federación sea Valencia. Que la existencia mínima, al constituirse la Federación, sean de 10.000 toneladas. Se cree que serán aplazadas estas peticiones, y en este caso, el lunes se firmará el oportuno decreto.

Los representantes valencianos

Madrid 25, a las 850 noche. A última hora se reunieron en una de las secciones del Congreso los representantes de Valencia, y acordaron solicitar la concesión de un crédito para resolver la crisis obrera de Levante.

También solicitarán el oportuno crédito para reintegrar a los productores de naranja.

LAS CORTES

Madrid 25, a las diez noche.

SENADO

A las cuatro menos diez minutos declara abierta la sesión el señor Groizard. En esaños y tribunas se nota más concurrencia que en días anteriores.

En el banco del gobierno encuéntrense los señores Maura y Pidal. Jura el cargo de senador por Zaragoza don Sixto Celorrio Guillén.

El señor Izquierdo explica su anunciada interpelación sobre política general del gobierno.

Dice que él no comparte el entusiasmo nacional por el nombramiento del actual ministro, pues cree que su misma heterogeneidad no le permitirá hacer labor útil.

El orador se extiende en consideraciones,

analizando los puntos del programa esbozado por el señor Maura, y agrega que tiene la seguridad de que no llegarán a discutirse ni las reformas del ejército ni los presupuestos.

Como senador por Canarias, no le parece bien el nombramiento del señor Santos Ecay para el gobierno civil de Canarias. El presidente del Consejo de ministros contesta al señor Izquierdo.

Dice que el gobierno vivirá a pesar de la infelicidad que le atribuye el orador. Hablando del nombramiento del señor Santos Ecay, expone que si éste no cuenta con las simpatías del señor Izquierdo, lo siente mucho.

Rectifican ambos oradores, y termina este debate. Varios senadores dirigen ruegos al gobierno. Se suspende la sesión para reunirse la Cámara en secciones.

Reanúdase; se da cuenta del resultado de la reunión de las secciones, y se levanta la sesión.

CONGRESO

Con escasa concurrencia en los esaños, el señor Villanueva declara abierta la sesión, a las cuatro menos diez minutos. En el banco azul se halla el señor García Prieto.

El presidente comunica que esta mañana cumplió la Mesa el encargo de entregar a Su Majestad la contestación al Mensaje de la Corona.

Se reanuda el debate sobre la interpelación del señor Maciá, relativa a la huelga de los obreros del ramo de agua de Barcelona.

Habla el ministro de la Gobernación. Dice que suscribe cuanto manifestó el ex-gobernador civil de Barcelona señor Morole al intervenir en este debate.

Defiende a los gobernadores que han ocupado el cargo en Barcelona, y afirma que el juez especial de la causa actúa con el aplauso de toda la opinión barcelonesa.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

Rectifica el señor Maciá, y dice que el señor García Prieto solo acepta los informes oficiales, que pueden desfigurarse los hechos.

forme acerca de la solidez de la nueva plaza de Toros construida. La Junta ha acordado comunicar al gobernador que la nueva Plaza reúne todas las condiciones de solidez necesarias.

La inauguración se verificará en la primavera próxima del próximo mes de mayo, y en un día laborable, lidiándose ocho toros, que serán muertos por los espadas Martín Vázquez, Posada, Josejito y Fortuna.

Las incautaciones

Madrid 25, a las once noche. Está acordada la autorización al Ayuntamiento de Madrid para que pueda proceder a la incautación de 7.000 quintales métricos de trigo que hay en una provincia limítrofe de Madrid.

Madrid 25, a las 1115 noche. El Senado se ha reunido en secciones esta tarde, eligiendo los señores que han de componer las comisiones de los proyectos de ley sobre reforma del artículo 53 de la ley electoral del Senado y la de subsistencias y aranceles. Para ésta han sido designados los señores Calbetón, marqués Mochales, Fernández Prida, Gómez Ocaña, Paz y Navarro Reverter.

El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, ha estado esta tarde examinando las obras de reconstrucción del Palacio de Justicia.

El diputado jaimista señor Lloréns presentará una proposición de ley pidiendo un crédito de 50.000 pesetas para erigir un monumento en Navarra al ilustre escritor Francisco Navarro.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se tratará de la conveniencia de suspender por unos días las sesiones de Cortes, con objeto de preparar los presupuestos.

Entre los decretos firmados hoy por Su Majestad, figura uno concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al oficial mayor del Congreso señor Gamonedo.

El señor Nogués ha recibido un telegrama de Barcelona, apoyando la reclamación que dicho señor hizo en el Congreso sobre la exportación del aceite.

Mañana empezará en el Congreso la discusión sobre la reforma del Reglamento, y apenas haya dictamen se discutirá el proyecto de Amnistía.

Mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Para ocupar la presidencia del Ateneo de Madrid, vacante por el fallecimiento del señor Labra, suenan los nombres de don Melquíades Álvarez, don Joaquín Sánchez de Toca y el duque de Alba.

En el Circulo de la Unión Mercantil se ha acordado en sesión de hoy informar sobre la ley de jornada mercantil, en el sentido de que dicha ley responda bien a los deseos del comercio madrileño.

La alcaldía de Madrid

Madrid 25, a las 1150 noche. El duque de Almodóvar del Valle ha desmentido esta tarde que haya practicado gestión alguna para que la minoría maurista del Ayuntamiento depusiera la actitud en que se halla colocada. "Yo—ha dicho el duque—no vuelvo a la alcaldía de Madrid."

Los diputados a Cortes mauristas que pertenecen al mismo tiempo al Ayuntamiento, manifiestan esta tarde en el Congreso que nada sabían acerca del asunto de la alcaldía.

Se aseguraba que el cargo le había sido ofrecido al ex-ministro señor Alcalá Zamora, y que éste no lo había aceptado. También se decía que se había hecho igual ofrecimiento al señor Lueza de Tena, y que éste tampoco lo había aceptado.

Los ministros de la Gobernación y de Estado, que han sido interrogados por los periodistas acerca de este asunto, han dicho que en el Consejo que hoy han celebrado los ministros no habían tratado de la persona que ha de ocupar la presidencia del Consistorio.

El ministro de Gracia y Justicia, hablando con don Miguel Maura, decía que mañana tomaría posesión el nuevo alcalde. El concejal maurista ha contestado: "Luego mañana aparecerá el nombramiento en la Gaceta? A lo que ha contestado el conde de Romanones que no ha de faltar."

Se asegura que será designado para ocupar dicho silló el señor Sánchez de Toca.

Los representantes asturianos

Madrid 25, a las 1135 noche. En el Congreso se han reunido esta tarde los representantes en Cortes por Asturias y León, juntamente con los comisionados legados de aquellas regiones.

Han tratado de la conveniencia de pedir al gobierno la construcción del ferrocarril de Pravia a Cangas de Tineo, a cuyo efecto visitarán mañana, a las doce, al ministro de Fomento, para que éste active el expediente de la segunda subasta y que se amplíe la cantidad, en vista del encarecimiento que han experimentado los materiales.

La producción española

Madrid 25, a las 1140 noche. En una sesión del Congreso reuniórase esta tarde los diputados y senadores de las provincias productoras, acordando exponer al presidente del Consejo de ministros las dificultades con que ha de tropezarse para realizar las incautaciones.

También acordaron visitar al ministro de Estado y actuar cerca del Comité Central de Exportación sobre la exportación de vinos.

Asimismo acordaron recabar del gobierno la defensa de la riqueza olivícola.

Madrid 25, a las 1145 noche. Telegrafían de Sevilla que se ha celebrado el segundo día de carreras de caballos.

Se disputó el gran premio Sevilla, consistente en una gran copa regalada por la infanta doña Isabel y 2.000 pesetas. Ha ganado el caballo del señor Alba-Quinones.

Al terminar las carreras, se han encontrado los ganadores señores Urcola y Gamero Cívico, y la conversación, que versa sobre la venta de la ganadería del primero al señor Villalón, ha terminado de un modo violentísimo.

Ambos señores se han pegado con los bastones, teniendo que intervenir los amigos.

Se dice que hay concertado un lance. Briones.

Un modo violentísimo. Ambos señores se han pegado con los bastones, teniendo que intervenir los amigos.

Se dice que hay concertado un lance. Briones.

De PROVINCIAS

Madrid 25, a las 1120 noche. BUQUE ENCALLADO. Cádiz.—Al querer recalar en este puerto el pallebot inglés "Robert Tate", embarrancó en el bajo de los Cochinos.

Sallieron varios remolcadores para prestarle auxilio. EN SANTANDER NO HAY CARBÓN. Santander.—A consecuencia de la huelga minera en Asturias, desde hace unos días falta carbón en dicha capital.

LA HUELGA DE METALURGICOS. Barcelona.—Se extiende la huelga de obreros metalúrgicos. Estos piden que se disminuyan las horas de trabajo.

Madrid 25, a las 1150 noche. En la reunión que han celebrado esta noche los diputados de las minorías republicana, socialista y reformista, han acordado oponerse por todos los medios que estén a su alcance al que se discute el proyecto de reforma del Reglamento de la Cámara antes que el de Amnistía.

Madrid 26, a las 215 madrugada. El subsecretario de este ministerio, al recibírnos esta madrugada, nos ha manifestado los siguientes despachos oficiales: Pamplona.—Ha fallecido el gobernador militar, general don Enrique Ruyra.

Murcia.—En Lorca, durante los sucesos desarrollados ayer al organizarse la manifestación para protestar del encarecimiento de las subsistencias, resultaron varios heridos.

A uno de ellos ha habido necesidad de practicarle una operación quirúrgica y está grave. Hoy se han repetido las algaradas. Han sido encontrados por la policía y entregados al juzgado, varios saos de harina que los manifestantes se llevaron ayer de una fábrica de harinas.

Badajoz.—Precedentes de Lisbon han llegado, de paso para Gádiz, el capitán y 90 marineros de un vapor torpedeado por los submarinos alemanes.

Madrid 25, a las 1130 noche. Sobre los últimos combates. Los radiogramas de Nauen dicen que el día 23 sufrieron los ingleses sangrientos reveses, en numerosos ataques emprendidos infructuosamente en diversos puntos del frente, entre Bailleul y Scarpa aumentando más, ya de modo considerable, el número de bajas sufridas en la gran batalla de Occidente.

Un teniente coronel inglés que ha caído en manos de los alemanes, calificó de absurda la afirmación francesa de que los alemanes hubieran incendiado la Catedral de San Quintín, pues dijo que dicha iglesia hubiera podido prestar excelentes servicios como puesto de observación. Por ello los ingleses bombardearon la Catedral, aunque los franceses querían conservar este magnífico edificio.

Los prisioneros belgas. Los prisioneros belgas hechos recientemente, expresan todos la esperanza de que pronto podrán volver a su patria. Añaden que el ejército belga ha cumplido con su deber en su más alto grado, y que no ve motivo alguno para seguir derramando su sangre por planes de conquista inglesa.

La guerra en el mar. Según informes de la prensa francesa, el vapor de dicha nacionalidad "Mary", de 9.000 toneladas, ha sido hundido por un submarino alemán.

Dice la Agencia Reuter que la navegación holandesa entre India Oriental y los puertos británicos y americanos ha quedado completamente paralizada.

Noticias fidedignas aseguran que la Sociedad Naviera Indo-Holandesa no quiere reanudar el servicio con los barcos que les han quedado libres, a causa de la actitud hostil del gobierno de los aliados.

Según manifestaciones unánimes de los prisioneros, crece constantemente la indignación de los portugueses contra sus aliados británicos, porque al enviárselos a primera línea, dijéronles los ingleses que no iba a verificarse ataque alemán, puesto que los germanos tenían todas sus fuerzas disponibles en las luchas de ambos lados del Somme.

Añádase que la posición encomendada a los portugueses en la guerra, lo demuestra el levantamiento de los regimientos 7, 34 y 35.

La marina inglesa. El corresponsal en Londres del diario noruego Christianer Verdenssyn, informa respecto a la dimisión del general Trenchard, jefe del Estado Mayor de aviación inglesa, muéstrase intranquilo, porque todos los jefes de la Armada retránsen uno tras otro.

La situación económica de Alemania. El balance anual del mayor instituto bancario alemán, Deutsche Bank, refleja claramente la favorable situación de la guerra y el mercado monetario alemán, cuya ganancia bruta subió en 1916 a 80 millones, y en 1917 ascendió a 112.

La ganancia neta y total de las operaciones aumentó de 50.000, llegando hasta 138.000 de marcos. El Banco dispone actualmente de 505 millones de marcos entre el capital y las reservas.

Esta institución bancaria invirtió en depósitos y cargas de guerra durante el año 1917, calorre millones de marcos, más que el año anterior.

El dividendo se aumentará en uno y medio por 100 sobre los tiempos de paz, distribuyéndose el 44 por 100.

El bombardeo de París. Telegrafían de París que esta mañana ha vuelto a ser bombardeada la región de París por el cañón de largo alcance.

Madrid 26, a las 130 madrugada. La operación naval inglesa en Zeebrugge. Un radio oficial alemán dice lo siguiente: "De las manifestaciones hechas por el primer lord del Almirantazgo británico acerca de la operación naval inglesa en Ostende y Zeebrugge parece deducirse que fueron alcanzados los fines propuestos, y contra

ello hay que hacer constar de un modo terminante que la guerra naval desde la costa de Flandes no ha sido estorbada por la empresa británica."

Otro despacho de Londres dice: "Con relación a las partes alemanes acerca de la operación naval británica en Zeebrugge, el Almirantazgo inglés afirma que el total de las pérdidas alemanas, independientemente de las unidades que debían servir, cumpliendo órdenes expresas, accediendo solamente a un destruir y dos lanchas cañoneras."

El capitán del "Invictive", que tan brillante parte tomó en la batalla, ha referido a la prensa curiosos detalles de la operación. Dice que su buque estuvo algún tiempo expuesto a la acción del fuego alemán, y que empujado por el "Dassolt", que hizo una admirable maniobra, colocándose a su proa, pudo ponerse en contacto directo con el malecón de Zeebrugge, donde en momentos fueron desembarcados unos 400 hombres.

Sin la maniobra del "Dassolt", que continuó sosteniendo al "Invictive", los marinos ingleses que desembarcaron en el malecón no hubieran vuelto jamás.

Contra los soldados ingleses hicieron fuego con sus ametralladoras numerosos alemanes situados en un punto próximo. Los alemanes parece que ser que no advirtieron al submarino inglés, que al volar destruyó completamente el viaducto, haciendo desaparecer a los alemanes que defendían aquel lugar."

Berlín.—Según informes que dan los periódicos franceses, el vapor francés "Mary", de 9.000 toneladas, ha sido hundido recientemente por un submarino alemán.

Madrid 25, a las 1150 noche. Conferencias radiotelegráficas. Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 6 de la madrugada. Información francesa. DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ. Oficial francés.

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así: La batalla ha continuado encarnizada alrededor del pueblo de Hangard, contra el que el enemigo dirigió todos sus esfuerzos. Durante la noche, nuestras tropas resistieron valerosamente, contraatacando varias veces con éxito. El pueblo fué sucesivamente perdido y reconquistado por nosotros, quedando finalmente en los alemanes, a costa de elevadas pérdidas.

Occupamos las inmediaciones de Hangard, donde el enemigo no consiguió desembarcar, a pesar de sus repetidas tentativas. En ambas orillas del Aves sigue violenta la lucha de artillería. Hemos llevado a cabo con éxito varios golpes de mano contra las líneas alemanas, particularmente al Norte de Lassigny.

Al Sur de Couré le Chateau y en Lorena, hemos hecho unos cuantos prisioneros. Lucha muy activa de artillería en Woëvre y en la región de Fleury Regenville.

Oficial francés de las once noche. Durante el día ha continuado la lucha en las cercanías de Hangard. En el Woëvre han sido rechazados todos los ataques alemanes.

Durante los días 22 y 23 han sido derribados 14 aparatos enemigos y dos globos cautivos. Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos. Información italiana. DE COLTANO A ARANJUEZ. Oficial italiano.

En Pedescola y valle del Astico, nuestros destacamentos aniquilaron, después de una breve lucha, un puesto de vanguardia enemigo. Dicho destacamento sorprendió también a una patrulla enemiga en el valle Arsa, y capturó material de guerra.

Las fuerzas enemigas intentaron aproximarse a nuestros puntos en la orilla derecha del Brenta, y fueron rechazados por el fuego de nuestra fusilería y de nuestras ametralladoras.

La actividad de nuestra artillería fué bastante grande en el sector de Pederobba-Montebelluna. Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos. Información austriaca. DE POLA A ARANJUEZ. Oficial austriaco.

A orillas del Devali, en Albania, rechazamos varios avances franceses. Sin novedad en la región Senesil. Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos. Información alemana. DE NAUEN A ARANJUEZ. Oficial alemán.

Frente Occidental de la guerra: En el campo de batalla del Lys se logró un fuerte contraataque enemigo contra la altura de Vengethoek, con grandes bajas para el enemigo.

Hubo combates locales al Noroeste de Bethune, en Festubert y a ambos lados del Scarpe.

Al Sur del Somme atacamos a ingleses y franceses, y al Sur de Villers Bretonneux, nuestra infantería, a raíz de una intensa lucha, se abrió camino hacia dicho pueblo. Destruimos varios puntos de ametralladoras enemigas.

Occupamos el pueblo de Hangard, que ha sido objeto de tantas alternativas. En la orilla Occidental del Oise avanzamos nuestras líneas hacia las alturas, al Noroeste de Castel.

Durante el día el enemigo lanzó violentos contraataques, con sus tropas de refuerzo, extendidas en el campo de batalla, y llevadas a él con toda prisa. Dichos contraataques se malograron con sangrientas bajas para el enemigo.

Hasta la noche duraron los combates en el terreno conquistado, donde apresamos a más de 2.000 hombres, apoderándonos de unos cañones y numerosas ametralladoras. Nada digno de mención en los demás frentes de la guerra. Otro parte oficial. El ejército al mando del general von Arning lucha por la posesión del monte Kemmen. Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos. IMPRENT

Crónica teatral

PRINCIPAL

LOS BAILES RUSOS

El teatro presentaba un aspecto animado, y la espera ante el espectáculo despertaba el interés de los espectadores. Los que habían visto los bailes rusos en París o en otras ciudades, contaban a despertar ese interés, contando de la esplendidez de la música, verdaderamente geniales ambas.

Se trata, efectivamente, de un arte que no se parece de ninguna manera al baile coreográfico. Aquí, a las grandes novedades coreográficas se une la necesidad de una musicalidad intachable y de una realización cuidadosa.

Precisamente de la significación del arte que nos ocupa, se dió ayer una conferencia en el Círculo de Bellas Artes, en donde el entendido crítico señor Goma, expone el caso, y allí puede ver el lector explicada la estética de estos bailes.

De la música todavía no podemos hablar. Apenas hay tiempo para decir que como director de orquesta viene el maestro Turina, el cual conoce a maravilla las obras, y que ayer realizó el esfuerzo gigantesco de poner las obras con un ensayo; pues debe advertirse que la orquesta que se pone a su disposición está formada por muchos elementos de la localidad; y era de ver como leyeron todos heroicamente las partituras y salieron a puerto. Turina fué muy aplaudido.

De los bailes ejecutados, no sabríamos decir cuál tiene más arte, ni cuál fué más maravillosamente realizado por los intérpretes coreográficos. Las delicias estilísticas del "Carnaval" de Schumann, con sus románticos personajes. El fantástico poema coreográfico Scheherazade, un verdadero ensueño de grandes artistas por lo que se refiere a su ejecución. Los bellísimos intermedios Hopak (bella danza popular rusa), Pájaro de oro y la Danza de los bufones, fueron asimismo objeto de la atención del auditorio. Por último, las célebres danzas de "El Príncipe Igor" de Borodin, tan popularizadas por los conciertos sinfónicos, fueron ayer puestas en escena maravillosamente.

Lo repetimos: como arte magnífico, el espectáculo es lo mejor que se ha hecho nunca en las escenas. Las figuras no dan sensación de "baile", sino de vida rítmica especial. Cada artista es una estatua perfecta, y una pintura de gran maestro. Si las actitudes (no son libres nunca) y los trajes resultan maravillosos, esas combinaciones de figuras, las de colores (aprovechando las agrupaciones escénicas sobre fondo de color escueto) y con luces adecuadas, producen un efecto increíble.

El público al pronto parecía reservado. Es que no tenía bastantes ojos para ver efectos nuevos y con tanta variedad. Pero luego las ovaciones se sucedieron en crescendo.

Distinguirse singularmente las grandes danzadoras—Lupokova, Tchorniohewa, Waslawka... había que citar a todas las primeras partes, así como a los artistas Massine, Tzolkowski, Zverew, Krennev y demás.

Para mañana, como dijimos, programa nuevo.

En el Ateneo Científico

Numeroso y distinguido auditorio acudió al Ateneo Científico ante el anuncio de la lectura de algunos capítulos del nuevo libro de John Chamberlain La supresión de la guerra, traducido por "Cazalla".

El culto presidente del Ateneo, don Tomás Jiménez Valdivieso, comenzó exponiendo los breves y oportunas frases las tendencias pacifistas del libro, mostrándonos respetuosos con todos los miedos y agrupaciones, amigos o enemigos de la guerra, y leyó el primer capítulo, "El derecho y la fuerza", que contiene un valiente alegato en pró del imperio del derecho sobre la fuerza, un canto a la paz y a la supremacía de la civilización, que el público acogió con entusiastas salvas de aplausos.

Leyó después otro capítulo, titulado "La guerra conduce a la degeneración", en el que sostiene el autor que la guerra no es un bien, ni siquiera un mal necesario, sino causa de degeneración de los pueblos y de las razas, que retrasan algunos cientos de años el progreso de la humanidad. La lectura de este capítulo fué acogida también con grandes aplausos.

Otros fragmentos leyó el señor Jiménez Valdivieso, y todos ellos le valieron cariñosas muestras de aprobación y entusiastas felicitaciones del selecto auditorio.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

25 de abril de 1918.

Categoría, M. (Marítima).—Regimen, M. 2.

Desde de la misma estructura atmosférica de ayer, hay que notar mayor reacción barométrica por el Nordeste, donde las presiones alcanzan a 763 milímetros las más débiles, sin variar de nivel (755 milímetros), se han desviado a nuestro lado del Estecho. Como consecuencia, resulta muy intensificada la pendiente, por lo que en las vertientes mediterráneas corren vientos muy duros del primer cuadrante.

Hubo tormentas en el Alto Aragón y ha llovido abundantemente por Andalucía y Castilla. También se han registrado algunos chubascos en Tortosa (4 milímetros), y Teruel (1 milímetro). De nuestra red pluviométrica nos han llegado datos de Torrelhena (23 milímetros), y Requena (29).

3 tarde.—Gimeno.

TAURINAS

Hoy deben llegar

Ayer no llegaron los toros de Pablo Romero. Se les espera hoy, y serán desencarriados a las cuatro de la tarde.

Entre los adicionales ha causado muy buen efecto la combinación de matadores, pues aunque se lamentan de las fiereces de Belmonte II, esperan conocer a Pepete, que, en unión de

nuestro paisano Petruño y del aragonés Nacional, han de pasaportar los seis bichos de dos Felipe.

De cuatro a siete de la tarde podrán hoy retirarse los encargos para esta novillada.

Un percance imprevisto

El gerente de la empresa de nuestra Plaza y estimado amigo nuestro, don Aniceto Bellido, ha sido víctima de un percance que pudo tener fatales consecuencias. Parece ser que el señor Bellido acompañaba unos forasteros y se enseñaba las dependencias del circo, cuando al cruzar los corrales se les arrancó una de las vaquillas que en ellos había, sin darle tiempo a tomar el burlado.

El animal, ignorando quizá que se trataba del dueño de la casa, le produjo varios varazos, veves por fortuna, tanto, y de ello nos congratulamos, que el parte facultativo dice que el señor Bellido puede continuar la lidia, ó lo que es igual, no interrumpir sus habituales faenas.

Sentimos el percance, y repetimos que celebramos que no haya tenido peores consecuencias.

Los contratos de Joselito

Hasta la fecha tiene "Galillo" firmados los siguientes contratos: Abril.—28 Madrid; 29 Jerez. Mayo.—2, Bilbao; 3, San Sebastián; 5, Bilbao; 7, Madrid (beneficio del Montado de los Toreros); 9, Valencia; 12, La Línea; 13, Osuna; 15 y 18, Madrid; 19, Zaragoza; 21, Baza; 25, 26 y 27, Córdoba; 30, Madrid.

Junio.—2, Madrid; 9, 10 y 11, Algeciras. Julio.—7, 8, 9, 10 y 11, Pamplona; 14 y 15, Málaga; 21 y 22, La Línea; 25, 26, 27, 28 y 29, Valencia.

Agosto.—11, 14 y 17, San Sebastián; 18, 19, 20 y 21, Bilbao; 23, San Sebastián; 28, 29 y 30, Linares.

Septiembre.—1, Puerto de Santa María; 4 y 5, Salamanca; 18 y 19, Valladolid; 21 y 22, Logroño; 24, Barcelona.

Además está en tratos Joselito, entre otras, con las empresas de Albatre, Santander, Valencia (esta para el 6 de octubre), y Zaragoza, para las del Pilar.

Como se ve, por lo hecho y por lo pendiente, y otras que surgirán para aprovechar el gran hueco, pasará seguramente "Galillo" del centenario.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 24.

Distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

Defunciones: Mercedes Pardo Soto, de 44 años, Artes y Oficios, 41, de endocarditis.—Sara Sánchez Pascual, de ocho años, Arreolanas, 4, de meningitis.—José Pérez Martín, de 50 años, Trevesía, J. Bautista Marco, A. de tilera cédula de estómago.—Francisco Benloeh Mir, de 42 años, Avenida del Puerto, 22, de tuberculosis laríngea.

Distrito del Mercado.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.

Defunción: Blas Amorós Rúa, de 71 años, Pl. y Margall, 92, de colapso en el curso de una hemorragia cerebral.

Distrito de San Vicente.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.

Defunciones: León Revol Laca, de 79 años, Navarra, 3, de arterio-esclerosis.—Ramón Martínez Méndez, de 60 años, Llop, 5, de arterio-esclerosis.—Manuel Escuder Añols, de 80 años, Juan de Mena, 4, de catarato gastro-intestinal.—Juan Crespo Azorin, de 84 años, Es-

partero, 10, de colapso cardíaco.—Vicenta Calatrava Ferrero, de 81 años, Hospital provincial, de tuberculosis abdominal.—Rafael Peiro Ros, de 19 años, Hospital provincial, de hemorragia cerebral traumática.

Distrito de Serrano.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.

Defunciones: Juana Prados Salvador, de 76 años, campo de Barcelona, 151, de bronco-neumonia.—Bis García Mari, de 67 años, camino de Barcelona, 39, de apoplejía.—José Laca, de 48 años, Huerto Don Vicente, 7, de asistria.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 15.—Defunciones, 14.

De la Región

BENIGNIM

En una balsa próxima a la población ha aparecido el cadáver de la vedada Rosario Moscard, de 44 años, que habitaba con una hermana y el marido de ésta, y estaba muda. Ignórase si se trata de un crimen ó una desgracia.

MANUEL

Por hurto de un saco de arroz en la estación del ferrocarril, ha sido detenido José Cabrera Manrubia, al que la Guardia civil ha puesto a disposición del juzgado.

ANXA

En una fábrica de tejidos de este pueblo, al ir a colocar una correa en la máquina el operario Alfonso Farchas Vila, de 28 años, tuvo la desgracia de ser cogido por el volante, resultando con un brazo fracturado, numerosas lesiones en todo el cuerpo y conmoción visceral. Su estado es gravísimo.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Cito y Marcelino, mártires.—El oficio y la misa son de Santos Cito y Marcelino, con rito sanabresino y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro Asmengo, confesor.—El oficio y la misa son de la Virgen del Sabado, con rito simple y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer. Se descubrió a las cinco y media de la mañana, y se rezo a las siete de la tarde. Mañana empiezan en el convento de San José y Santa Teresa.

CORRY DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Cultos para mañana.

En la Compañía, durante la misa de seis y cuarto, se leerá la vida del Beato Pedro Calisto, de la Compañía de Jesús, y a las ocho, misa de Luis perennis y de Comunión.

En el convento de San José y Santa Teresa, primer día de Cuarenta Horas. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las cinco, continúa el novenario al Patronio de San José.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de zarzuela.—A las 7:30 de la tarde.—Los amos del mundo.

A las 10:30 de la noche.—El niño judío.

TEATRO APOLO.—Compañía Cobeña-Borrás.—A las 6:30 de la tarde.—El pueblo dormido.

A las 10 de la noche.—El crimen de todos.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6:30 de la tarde.—Jesus, María y José.—Hablado se entiende la gente.

A las 10:15 de la noche.—¿Que viene mi marido?

OLYMPIA.—A las 6:30 de la tarde.—Cine y variedades.—Les Araluz.—La Argentinista.

A las 10 de la noche.—Gran velada en honor de los exploradores valencianos.

CIRCO REGUES.—A las 6:30 tarde y a las 10:15 noche, grandes funciones de variedades.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 25 de abril de 1918:

CAMBIOS EXTRANJEROS

París.—Vista. Cheque de banco, 65 25

8 días vista, Comercial, 63 50 a 64 20

Londres.—Vista. Cheque de banco, 17 70

8 días vista, Comercial, 17 15 a 17 35

Del Crédito Lyonnais

Madrid 25, 6 tes 17.

4 por 100 interior... 77 40

Amortizable 4 1/2... 85 50

Amortizable 5 1/2... 96 30

Banco de España... 110 00

Servicio particular

Barcelona 25.

Fila de mas Bolsa Bólan

4 por 100 exterior... 87 35

Colonial... 03 00

Acciones F. C. Norte... 56 00

Acciones F. C. Andalus... 62 65

Acciones F. C. Orens... 60 00

Acciones F. C. Orens... 62 20

Libras... 17 78

Madrid 25.

Francos... 65 60

Libras... 17 78

Sección comercial

Información marítimo-frutera

25 de abril de 1918.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Comercio, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Alicante, con cargo general.

El vapor español Tintore, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo de tránsito.

VELEROS

El laud Joven Pepe, de Sagunto, con harina.

El laud Abel, de Palma, con cargo general.

El laud Aeroplano, de Palma, con carbón.

El laud Cervantes, de Tarragona, con cargo general.

El pallebot Félix Martí, de San Felin, con madera.

El laud Tres Amigos, de Barcelona, con cargo general.

El pallebot Pelayo, de Torreveja, con sal.

SALIDOS

El vapor Rey Jaime II, de la Isla Marítima, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y cargo general.

El vapor Tintore, de la Compañía Trasmediterránea, para Málaga, con cargo general.

El vapor Comercio, de la Compañía Trasmediterránea, para Cete, con cargo general.

VELEROS

El laud María Encarnación, para Gandia, en lastre.

El laud María, para Gandia, en lastre.

El laud Cristó San Salvador, para Cete, con castañas.

El laud Pepe Gallart, para Cete, con higos.

El laud Manuel, para Cullera, en lastre.

El laud Angel de la Guardia, para Cullera, en lastre.

El laud Siete Hermanos, para Gandia, en lastre.

El laud Juanito, para Ibiza, en lastre.

El laud Aeroplano, para Gandia, en lastre.

VAPORES A LA CARGA

El vapor Peña Castillo, de los señores Serra y Aragón, a órdenes.

El vapor Cabo Nao, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas.

El vapor José María, de la Viuda de Muñoz y Dasi, a órdenes.

El vapor Crescenci, de los señores Garrigós y Ibrigo, a órdenes.

El vapor Cabo San Sebastián, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona.

DESCARGANDO

El vapor Claudio, carbón.

El vapor Jorge Juan, cargo general.

VELEROS

El bergantín golfa J. Lluís Pulg, duelas.

La goleta Riss, bacalao.

El laud Joven Pepe, harina.

El laud Abel, cargo general.

El pallebot Pelayo, sal.

El pallebot Félix Martí, madera.

EN REPARACION

Los vapores J. J. Sister, Betis, Barceló, X y París.

Recudación de la Adu na

25 de abril de 1918.

Arañel, 4.272'20 pesetas; Recargo transitorio, 90'80; Sanidad, 15.—Total, 2.078 pesetas.

Nota probable de las cajas que se embarcarán en nuestro puerto durante la presente semana.

Para Manchester: El vapor Iturr-Estera, 10.666 cajas de naranja. Salido.

Para Londres: El vapor Mania, 13.000 cajas de naranja. Cargado.

Para Christiania: El vapor San Andrés, 5.000 cajas de naranja. Cargando.

Para Newcastle: El vapor Axpe-Mendi, 1.528 cajas de naranja y 244 de cebolla Salido de Sagunto.

Total semanal: 30.192 cajas de naranja y 244 de cebolla.

Nuestras frutas en el extranjero

Liverpool 22.

Naranja.—Mercado sin variación.

Cebolla.—Precios más flojos.

Liverpool 22.

Naranja.—Ofrecidos restos.

Mercado algo más firme.

Llegado vapor Serra.

Sulfato de cobre PEÑARROYA

Pureza garantizada, 98,99 por 100 Agencia de Valencia, Castellón y Alicante: Príncipe Alfonso, 16.—Teléfono 359.—Valencia

Seguros MUTUOS. Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

Abono SOJENOC 7/8 por 100 de nitrógeno. El SOJENOC, 7/8 por 100, tiene la mitad de graduación en nitrógeno, que el nitrato de sosa de Chile, y por lo tanto, tirando doble cantidad de SOJENOC que de nitrato de sosa, obtienen iguales ó mejores resultados que con el nitrato de sosa, por los demás elementos que además del nitrógeno contiene.

Vanadina BENITEZ (Inyectables). Indicación: Síndrome autotóxico-uricémico. DOSIS: UNA AMPOLLA DIARIA. Farmacia S. José—C. Benítez, Torno S. Cristóbal, 6, Val. 4.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas. Cullera. El vapor Cullera saldrá el martes 3 de mayo, para Málaga, Cádiz y Sevilla. A las seis en punto de la tarde.

Fonógrafos. APARATOS Y DISCOS DE TODAS LAS MARCAS Inmenso surtido. Depósito completo de aparatos y discos de Pathéfono (SIN AGUJA) 15, PAZ, 15—MANUEL VILLAR—15, PAZ, 15

VALENCIA. SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALEZA E HISTORIA. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados; 28-75 pesetas.—De venta, en la Administración de este periódico.

Abono SOJENOC 4/5 por 100 de nitrógeno

El SOJENOC, 4/5 por 100, tiene la tercera parte de graduación en nitrógeno que el nitrato de sosa de Chile, y por lo tanto, tirando tres veces más de SOJENOC que de nitrato de sosa, obtienen iguales ó mejores resultados que con el nitrato de sosa, por los demás elementos que además del nitrógeno contiene.

Servicio de vapores rápidos para América del Sur

Viajes rápidos en vapores con telegrafía sin hilos y salidas fijas mensualmente. El rápido vapor X. Saldrá de este puerto el 30 del actual, directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje, solamente de primera clase, para MONTEVIDEO, y carga y pasaje de primera clase, para BUENOS AIRES.

LABORATOIRES DE GRIMAULT Y CIA. Depurativo por excelencia PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS. VENTA AL POR MAYOR 8, Rue Vivienne, PARIS.

BUQUES Salud

La obtendrá el que aquila una hermosa casa en el Apedadoro de Ferrer. Tiene cuarto de baño, luz eléctrica, agua abundante y gran jardín. También tiene cochera y cisterna con puerta independiente. Precio, Apedadoro, 32.

BUSCO

una plaza de cobrador.—Razón, Administración de este periódico.

Fuera CANAS

Desaparece con el uso de Agua Virginal Progresiva. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha el cutis ni la ropa.—De venta: farmacias de La Morera, Pintor Sorolla, núm. 2, D. Luis Vidal, Pl. Margall, 54, y Sra. Viuda de Lliterat, Escalante, 3 (Crao), y droguerías de E. Abasco y Comp., Moscardó, 2, 7, 8, Contar y Comp., Mercado, 2, 3, y en la de San Antonio, Mercado, 71.—Precio del frasco, 250 pesetas.

Roma á la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

De Alemania

Notas de viaje por LAZARÓ FLORO se vende el precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

MARMOLES

GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en Lápidas Miguelete, 3.—Valencia Teléfono 786

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia. Prestamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco ó diecinueve años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo ó parte de su crédito anticipadamente.